
1 

 

Výpis zo zápisnice 
z kombinovaného zasadnutia vedeckej rady Pedagogickej fakulty TU v Trnave 

konaného dňa 23. novembra 2023 
 
 
Prítomní prezenčne: Adamcová, Bílik, Hladký, Kaščák, Kolarovič, Kudláčová, Lichner, 
Peterková, Pokorný, Pokrivčáková, Rajský, Stoffová, Trnka 
 
Prítomní online: Baláž, Bílek, Cimermanová, Málková, Nemec, Rábik 
 
Ospravedlnení: Letz, Pavlov, Pupala, Strouhal 
 
Program: 

1. Otvorenie a kontrola uznesení 

2. Schvaľovanie ďalších odborníkov, ktorí majú právo skúšať na štátnych záverečných 
skúškach v akad. roku 2023/2024 (predkladá: prof. Kaščák, príloha č. 1) 

3. Návrh na udelenie čestného titulu „profesor emeritus“ prof. PhDr. Ľubomírovi Heldovi, 

CSc. (predkladá doc. Peterková, príloha č. 2) 

4. Návrh nových školiteľov dizertačných prác v študijnom programe Teória jazykového 

a literárneho vzdelávania (predkladá prof. Pokrivčáková, príloha č. 3) 

5. Otvorenie habilitačného konania PaedDr. Zuzany Hrdličkovej, PhD. ( predkladá prof. 

Pokrivčáková, príloha č. 4) 

6. Návrh novej odborovej komisie v doktorandskom študijnom programe Teória 

jazykovedného vzdelávania (predkladá prof. Pokrivčáková) – doplnenie programu 

7. Habilitačná prednáška a obhajoba habilitačnej práce PaedDr. Márie Belákovej, PhD. ( 

predkladá prof. Pokrivčáková, príloha č. 5) so začiatkom o 10:00 hod. 

8. Rôzne 

9. Záver 

 
K bodu 7 

Pred začiatkom habilitačného konania predsedníčka VR doc. Ing. Viera Peterková, PhD. určila 
p. Zuzanu Jakubovskú, aby vypracovala zápisnicu o priebehu habilitačnej prednášky 
a obhajobe habilitačnej práce PaedDr. Márie Belákovej, PhD. Jej nomináciu schválila VR. 

 
Hlasovanie členov VR: 
Počet hlasov za: 19 
Počet hlasov proti: 0 
Zdržal sa: 0 
 
Uznesenie č. 10 
Vedecká rada PdF TU v Trnave schválila p. Zuzanu Jakubovskú, ako osobu, ktorá vypracuje 
zápisnicu o priebehu habilitačnej prednášky a obhajobe habilitačnej práce PaedDr. Márie 
Belákovej, PhD. 
 
Habilitačné konanie otvorila predsedníčka vedeckej rady doc. Ing. Viera Peterková, PhD., 
ktorá podala základné informácie týkajúce sa podania žiadosti PaedDr. Márie Belákovej, PhD. 
Dr. Beláková podala svoju žiadosť o začatie habilitačného konania dňa 13. apríla. 2023 a dňa 
17. apríla 2023 jej bolo listom oznámené, že jej žiadosť je úplná a habilitačné konanie sa 
začalo. Následne doc. Peterková oslovila listom ROHIK so žiadosťou o vypracovanie 
stanoviska k začatiu habilitačného konania Dr. Belákovej. Komisia doc. Peterkovej následne 
doručila kladné stanovisko začatiu habilitačného konania. 20. apríla 2023 bola vedeckou radou 
PdF TU v Trnave schválená komisia, oponenti a téma habilitačnej prednášky Dr. Belákovej. 
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Habilitačná komisia sa stretla na svojom zasadnutí 15. mája 2023, preskúmala doručené 
podklady k habilitačnému konania a schválila odporučenie pokračovať v habilitačnom konaní. 
V požadovanej forme a v stanovených termínoch bola zverejnená pozvánka na habilitačnú 
prednášku a obhajobu habilitačnej práce dr. Belákovej, na webstránke TU a PdF dňa 17. 
októbra 2023, v denníku SME dňa 20. októbra 2023, na vysoké školy boli pozvánky zaslané 
dňa 19.októbra 2023, Dr. Belákovej, komisii a oponentom bola pozvánka zaslaná 17. októbra 
2023. 
V ďalšom kroku doc. Peterková privítala a predstavila členov habilitačnej komisie a oponentov 
habilitačnej práce, ako i samotnú habilitantku a odovzdala slovo predsedníčke habilitačnej 
komisie prof. PaedDr. Silvii Pokrivčákovej, PhD., ktorá priblížila prítomným základný vedecko-
pedagogický profil Dr. Belákovej a následne ju vyzvala, aby predniesla habilitačnú prednášku. 
Štruktúra habilitačnej prednášky bola vystavaná systematicky a logicky. Prednáška bola 
proporčne vyrovnaná a rešpektovala terminologické a metodologické štandardy odboru. 
Habilitantka jasne definovala prezentovanú problematiku (prezývka ako onymická 
subkategória) a potenciál, ktorý v sebe skrýva pri formovaní žiackych jazykových kompetencií 
v materinskom jazyku. 
Habilitantka Dr. Beláková preukázala sformované pedagogické zručnosti a schopnosť 
uceleného výkladu témy v stanovenom časovom rozsahu. Výklad bol koncipovaný proporčne 
so zohľadnením nevyhnutnej argumentačnej výstavby, rešpektoval pojmový a teoretický 
rámec témy a zároveň bol vhodnou prezentáciou vlastného vkladu habilitantky do skúmanej 
problematiky, pretože vo svojej prednáške funkčne integrovala existujúce vedecké poznanie 
v medzinárodnom aj domácom kontexte s vlastnými výskumnými výsledkami. 
 
Po habilitačnej prednáške nasledovala obhajoba habilitačnej práce Teória vyučovania 
vlastných mien, ktorú habilitantka predložila vo forme printovej vedeckej monografie. Kvalita 
habilitačnej práce dr. Belákovej zodpovedá nárokom kladeným na tento typ kvalifikačného 
textu, má jednoznačný vzťah k odboru, v ktorom sa habilitácia koná, a reprezentuje i rozširuje 
aktuálne domáce a zahraničné vedecké poznatky o zvolenom probléme. 
Po vystúpení Dr. Belákovej vyzvala predsedníčka habilitačnej komisie, prof. PaedDr. Silvia 
Pokrivčáková, PhD. oponentov, aby prečítali svoje posudky. 
Všetci traja oponenti detailne zhodnotili kľúčové aspekty habilitačnej práce a vyzdvihli prínos 
Dr. Belákovej k riešeniu zvolenej problematiky, a to nielen v tejto práci, ale aj v jej doteraz 
publikovaných štúdiách a vedeckých publikáciách. Habilitačnú prácu vnímali ako mimoriadne 
aktuálny, významný a užitočný počin, ktorý obohacuje onomastický a lingvodidaktický výskum 
na Slovensku a aj za jeho hranicami. V monografii sa prvýkrát v slovenskom kontexte 
komplexne rozpracúva problematika teórie a praxe onomastickej edukácie. Habilitačná práca 
tak tematicky rozširuje jestvujúcu lingvodidaktickú produkciu a radí sa k doteraz skromnému 
počtu publikácií, ktoré sú zamerané na špecifickú obsahovú oblasť jazykovo-komunikačnej 
edukácie. V žiadnom z posudkov sa neobjavilo zásadnejšie spochybnenie výsledkov práce 
a všetky otázky, ktoré oponenti autorke práce položili, sú predovšetkým námetmi na 
dodatočné objasnenie a doplnenie alebo sú impulzmi pre vedeckú diskusiu. Posúdenie 
habilitačnej práce oponentmi je pozitívne a všetci zhodne odporučili prácu na obhajobu. Práca 
bola hodnotená ako vedecky prínosná a výskumne inšpiratívna. Práca rozširuje súčasné 
lingvistické, onomastické a lingvodidaktické poznanie a prináša užitočné implikácie pre 
edukačnú prax. Predložená monografia je priekopnícka v zmysle konštituovania didaktiky 
vlastných mien ako novej onomastickej a lingvodidaktickej subdisciplíny. 
Prednáška a prezentácia habilitačnej práce iniciovala diskusiu, v rámci ktorej habilitatka 
preukázala výbornú orientáciu v širšom rámci problematiky a schopnosť vedeckej 
argumentácie. Do diskusie sa zapojili: prof. Bílik, prof. Ligoš, prof. Trnka, doc. Valentová, doc. 
Hladký, prof. Kaščák a prof. Pokrivčáková. 
V rámci diskusie habilitantka adekvátne reagovala na otázky a podnety z pléna. 
Po skončení diskusie nasledovalo neverejné zasadnutie habilitačnej komisie, na ktorej boli 
prítomní aj oponenti habilitačnej práce. Prítomní hlasovali o návrhu odporučiť VR udeliť 
PaedDr. Márie Belákovej, PhD. titul docentka v študijnom odbore Odborová didaktika, ktorý 
schválili. 
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Výsledky tajného hlasovanie komisie a oponentov: 
Počet členov HK a oponentov / počet prítomných online: 6 /6 
Počet rozdaných hlasovacích lístkov online: 6/6 
Počet platných hlasov online: 6 
Odporúčam: 6 
Neodporúčam: 0 
Zdržal sa hlasovania: 0 
 
Po skončení zasadnutia komisie a oponentov v habilitačnom konaní Dr. Belákovej, 
predsedníčka habilitačnej komisie, prof. PaedDr. Silvia Pokrivčáková, PhD. oboznámila členov 
vedeckej rady so závermi hlasovania. 
 
Vedecká rada PdF TU v Trnave následne pristúpila k tajnému hlasovaniu s týmto výsledkom: 
 
Výsledky tajného hlasovania: 
Počet členov VR/ počet prítomných prezenčne/počet prítomných on-line: 23/13/5 
Počet rozdaných hlasovacích lístkov prezenčne/on-line: 13/5 
Počet platných hlasov prezenčne/on-line: 13/5 
Súhlasím: 18 
Nesúhlasím: 0 
Zdržal sa hlasovania: 0 
 
Uznesenie č. 11 
Vedecká rada PdF TU v Trnave schválila v tajnom hlasovaní návrh na vymenovanie PaedDr. 
Márie Belákovej, PhD. za docentku v študijnom odbore Odborová didaktika a zaväzuje 
predsedníčku vedeckej rady, doc. Ing. Vieru Peterkovú, PhD., aby habilitačný spis postúpila 
predsedovi Vedeckej rady Trnavskej univerzity v Trnave. 
 

 
V Trnave 23. novembra 2023 
 
 
 
 

doc. Ing. Viera Peterková, PhD., v. r. 
predsedníčka Vedeckej rady PdF TU v Trnave 

 


